

# 在段塘开复印店的刁大姐致电本报877777777 最近有3人来店里复印中奖资料 都说捡到“刮刮卡”中了26万元

□记者 沈之莹

昨天，市民刁大姐给本报新闻热线877777777打来电话：“最近，到我店里来的好几位客人，都要复印身份证和中奖26万的刮刮卡，传真到四川成都的一家公司兑奖。一开始我将信将疑，后来，连我老公也在路边捡到奖券，也中了26万。我就觉得这很可能是骗局，希望晚报能帮忙提醒一下。”



CFP供图

## 不到半月有多人“中奖”

刁大姐的复印店开在鄞奉路上，就在海曙段塘街道办事处对面。

刁大姐告诉记者，不到半个月时间，店里先后来了3个客人，都要求复印身份证以及一张中奖的“刮刮卡”。他们中的金额都是26万元。

在复印好证件后，客人要求传真到发奖公司兑奖。“一开始，我还有点相信，后来，我老公也‘中奖’26万元了，我就觉得不对劲了。”

刁大姐的老公陆先生说，前几天，他在路边的行道树下，捡到了4张连在一起的“刮刮卡”以及一张出货单。

刮刮卡共有4张，还没有刮开；出货单上的日期是2014年3月29日，收货单位为一家机电公司，购买的物品为电瓶、车载空气净化器等。出货单上印着“奖票已领”，旁边还有一行字用于说明：金额满5万元以上，可享受抽奖活动。

根据“刮刮卡”上的兑奖信息，一等奖1名，奖一辆宝马车，价值58万元；二等奖5名，奖26万元；三等奖是平板电脑，四等奖是自行车。中奖客户需要将奖票和个人身份证复印件以及联系方式传真到公司。

## 别掉入骗子设的陷阱

“拿了奖券，一般人会急着把它刮开，为什么我捡到的没刮呢？这不符合常理。”陆先生说，他压根就不相信有这等好事。

刁大姐专门看过那几个来复印证件的客人的奖票，发现他们中奖的都是第三张“刮刮卡”，“二等奖全国才5个，光我的小店就碰到4个，这也太假了。”

刁大姐成功劝说了最后一位来复印的客人：“从衣着打扮看，他像是在工地打工的，我说这是骗人的，并把老公捡到的东西给他看，他一看东西一模一样，就放弃传真的了。”

在意识到这是骗局后，刁大姐立马给本报打来电话：“赚钱不容易，要是有人相信了，可能一年就白干了。”

记者在网查询发现，这样的事在全国不少地方发生过，很多人都声称“中了”26万元。用于行骗的“刮刮卡”也是一模一样，有的只是换了个公司的名称而已。

警方曾抓获过行骗团伙。据交代，他们定制大量“刮刮卡”，安排专人驾车到各地流窜撒卡。要是有人相信，他们就会交替冒充公司经理、会计、银行行长等角色，骗对方交公证费、税费、担保费等。

## 五乡一工地 挖出一枚炮弹 差点被工人当废铁卖掉

□记者 殷欣欣 通讯员 吴玲

本报讯 昨天下午，鄞州五乡镇一建筑工地上发现了一枚60厘米长的炮弹。当时有个工人正准备将这枚炮弹带出去当废铁卖，幸亏被工地管理员及时发现。

鄞州区五乡镇有个叫夹塘的自然村，夹塘村边正在施工，准备建一个公园。

昨天下午3点多，负责看管工地的陈师傅发现，一名工人正将一个半米多长的东西悄悄地搬上电动车，看样子准备带出工地。那东西看起来挺沉，还用布裹得严严实实。陈师傅叫住这名工人，要求查看。

布打开后，是一个沾满泥土的圆柱形铁块。这名工人解释说，这东西是挖掘机从土里挖出来的，他看着像是个废弃的机器零件，想带出去当废铁卖。陈师傅凑近仔细一看，倒吸一口凉气：“好家伙，这哪里是什么废铁，分明是一枚生锈的炮弹。”陈师傅赶紧打电话报警。

五乡派出所马上派民警赶往现场，同时联系鄞州公安分局治安大队和宁波市公安局巡特警大队。

几方警力赶到现场，拉起警戒线并疏散人群。警方现场测量，这枚炮弹长60厘米，弹尾直径有10多厘米，重约30斤。因为长埋于地下，炮弹外壳已经锈迹斑斑。

因为一时无法判断其威力如何，警方不敢掉以轻心，随后用专用车将炮弹运送到安全的储存库。在请专家鉴定后，将按照统一部署，进行集中销毁。

昨天下午，记者联系上了鄞州公安分局治安大队的虞警官，他告诉记者，目前他们已经联系省军区的专家，请对方来对炮弹进行鉴定。“在鉴定结果出来前，关于这枚炮弹目前是否还有威力以及它的来历，都无从得知。”虞警官说，专家鉴定的其中一个重要目的是要排除化学弹，如果是化学弹，还不能随意销毁，要请制造方来处理。

据村里的老人介绍，他们小时候经常挖到这样的炮弹，估计是战争年代遗留下来的。据虞警官说，几年前，五乡也发现一枚炮弹，后经专家鉴定，是枚航弹，是抗日战争时期日军留下来的。

## 宾馆门口8个清代古石构件被盗 小偷先拍照请人鉴定然后再下手

□记者 张寅 通讯员 胡小燕 文/摄

本报讯 “小偷可真会偷东西，知道开宾馆的是个古玩收藏爱好者，骑了辆三轮车把人家宾馆门口的8个清代古石构件装车运走了，倒手卖了2万多元。”昨天，象山丹东派出所胡警官向本报报料，最近，他们所抓了两名偷古石构件的小偷。

今年2月份，家住象山丹城丹东街道的古玩收藏爱好者郑先生到派出所报案，称他经营的宾馆门口的8个古石构件（如图）都被偷了，这8个古石构件，都是清代早期的东西，每个都价值上万元。

本月初，郑先生在海曙花鸟市场走访时，找到了1个疑似自家被盗古石构件。办案民警接到郑先生电话后随即赶来宁波，经多次细查比对，认定这个古石构件就是郑先生宾馆门口被盗的。

为了不打草惊蛇，找到更多的被盗古石构件，办案民警不动声色，与花鸟市场的店主周旋，终于，在这家店找到了全部被盗物品。在警方压力下，店主说，提供古石构件的人姓欧，象山人。

4月8日，象山警方在象山涌金广场将欧某抓获。4



月9日，得到消息的同伴王某到派出所投案自首。

据犯罪嫌疑人欧某交代，作案前，他知道郑先生是象山知名古玩收藏爱好者，他经营的宾馆门口8个古石构件，看起来有些历史。为了弄清值多少钱，他对这些古石构件拍了照片，找古玩爱好者做了鉴定，确认是好东西值不少钱后，他们就动手了。

## 男子凌晨醉驾被查 他说晚饭吃了酒酿

□记者 徐叶 通讯员 李达勇

本报讯 前天凌晨，鄞州交警大队栎社中队民警查到一名醉驾男子，他在开车前喝了一碗酒酿。

当天凌晨零点二十分，夜查酒驾的民警发现一辆四川号牌的轿车有酒驾嫌疑，便对驾车男子进行呼气式酒精检测，显示结果为106mg/100ml，属于醉酒驾驶。男子姓刘，被查后极力为自己辩解，一直强调晚餐时没喝过酒，“为了避免酒驾，我特地选了吃酒酿，就一碗。”

如果刘某陈述属实，民警觉得这应该是酒酿惹的祸。因为酒酿本身就含有酒精，食用过多，会达到喝酒的效果。但平日里查到只是酒后驾驶，从没碰到过醉驾的案例。民警猜想，这可能与食用者的体质有关。

听了民警解释，刘某后悔不已：“根本不知道还有这回事，现在悔死都没用了。”

此外，民警还要提醒广大驾驶人，藿香正气水、口气清新剂、漱口水、豆腐乳、醉虾、酒心巧克力等这些药品食品都含有酒精成分，食用过后都可能造成酒后驾驶。